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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Schönberg 
(SCHÖN/GV/03/2013) vom 25.04.2013 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Wilfried Zurstraßen  

Mitglieder 
Herr Sven Asbahr  
Frau Hildegard Buchenau  
Herr Jürgen Cordts  
Herr Peter Domeier  
Herr Peter Ehlers  
Herr Wilfried Friese  
Herr Uwe Kaßler  
Frau Antje Klein  
Herr Wolfgang Mainz  
Herr Henner Meckel  
Herr Wolfgang Mertineit  
Frau Claudia Petersen  
Frau Wilma Rosenkranz-Petersen  
Herr Sönke Stoltenberg  
Frau Kerstin Thomsen  
Herr Horst Wegner  
Herr Dieter Winkler  

Protokollführer/in 
Frau Angela Grulich  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Rosemarie Benecke  
 
 
Beginn: 20:00 Uhr 
Ende 21:45 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 2, Restaurant u. Hotel "Aarngard" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Ernennung und Vereidigung des hauptamtlichen Bürger-

meisters 
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 3.   Verabschiedung des ehrenamtlichen Bürgermeisters  
   
 4.   Grußworte  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Herr stellv. Bürgermeister Stoltenberg begrüßt alle Anwesenden sehr herzlich zu dieser Sit-
zung der Gemeindevertretung, die einen besonderen Anlass darstellt. Insbesondere grüßt er 
Herrn Innenminister Breitner, Frau Staatssekretärin Langner, Frau Landrätin Ladwig, Herrn 
Kreispräsident Sönnichsen, Herrn Amtsvorsteher Steffen, Herrn Amtsvorsteher Klindt, Herrn 
Osbahr, Herrn Amtsdirektor Körber, die Mitglieder der Gemeindevertretung, die Vertreter der 
Presse und die Bürgerinnen und Bürger. 
 
Er übergibt im Anschluss daran das Wort an Herrn Bürgermeister Zurstraßen. 
 
Herr Bürgermeister Zurstraßen eröffnet offiziell die öffentliche Sitzung der Gemeindevertre-
tung durch Feststellung der Beschlussfähigkeit und der ordnungsgemäßen Ladung. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit mit 18 
anwesenden Gemeindevertretern gegeben ist. Einwendungen oder Ergänzungen zur Ta-
gesordnung werden nicht vorgetragen. Diese wird daher wie vorgesehen verhandelt. 
  
 
 
 
TO-Punkt  2: Ernennung und Vereidigung des hauptamtlichen Bürgermeisters 
 
Herr Bürgermeister Zurstraßen begrüßt sehr herzlich Herrn Dirk Osbahr. Er ernennt Herrn 
Osbahr mit Wirkung vom 01. Mai 2013 unter Berufung in das Beamtenverhältnis auf Zeit für 
die Dauer von sechs Jahren zum Bürgermeister der Gemeinde Schönberg. Er überreicht ihm 
die Ernennungsurkunde. Danach nimmt er ihm den Beamteneid ab. Er wünscht Herrn Os-
bahr für seine neue Aufgabe viel Kraft und Gelassenheit und das nötige Quentchen Glück 
und übergibt ihm den Schlüssel für das Schönberger Rathaus sowie einen Blumenstrauß. 
 
Herr Osbahr bedankt sich für das in ihn gesetzte Vertrauen. Seine neue Aufgabe sieht er als 
große Herausforderung, der er sich gerne stellen möchte. Er stellt die Ziele und Schwerpunk-
te seiner künftigen Arbeit dar und berichtet über die Themen, die Schönberg auch in Zukunft 
berühren werden. Er sei bereit, diese Themen anzupacken und sie gemeinsam mit der Ge-
meindevertretung, der Verwaltung und den Bürgerinnen und Bürgern zum Wohle Schön-
bergs voranzubringen. 
  
 
 
 
TO-Punkt  3: Verabschiedung des ehrenamtlichen Bürgermeisters 
 
Herr stellv. Bürgermeister Stoltenberg übernimmt das Wort. Er lässt zunächst die Gesetzes-
änderungen Revue passieren. Der Weg Schönbergs zurück zu einem hauptamtlichen Bür-
germeister war weit. Er heißt Dirk Osbahr sehr herzlich als vereidigten Bürgermeister will-
kommen und ist überzeugt, dass dieser das Rüstzeug für eine erfolgreiche Arbeit hat. Er 
wünscht ihm, dass er die Brücke zwischen der Verwaltung, der Gemeindevertretung und den 
Bürgerinnen und Bürgern bauen kann und wünscht ihm viel Erfolg für seine neue Aufgabe. 
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Im Anschluss daran verabschiedet er Herrn Bürgermeister Zurstraßen mit Ablauf des 
30.04.2013 aus dem Ehrenbeamtenverhältnis. Herr Zurstraßen habe mit viel Fleiß und En-
gagement lange Jahre hauptamtlich und die letzten fünf Jahre ehrenamtlich für das Wohl der 
Gemeinde Schönberg gewirkt. Er habe viel erkämpft und dadurch Vieles für die Gemeinde 
erreicht Hierfür dankt er ihm im Namen der Gemeindevertretung und der Bürgerinnen und 
Bürger. Er wünscht ihm auch persönlich alles erdenklich Gute für den neuen Lebensab-
schnitt. Er überreicht ihm die Verabschiedungsurkunde aus dem Ehrenbeamtenverhältnis 
und einen Blumenstrauß. 
 
 
 
 
TO-Punkt  4: Grußworte 
 
Herr stellv. Bürgermeister Stoltenberg eröffnet den Tagesordnungspunkt „Grußworte“ und 
führt durch die Rednerliste. Nacheinander reden Herr Innenminister Breitner, Frau Staats-
sekretärin Langner, Frau Landrätin Ladwig, Herr Amtsvorsteher Steffen, Herr Amtsvorsteher 
Klindt, Herr Gemeindevertreter Dieter Winkler für die SPD-Fraktion, Herr Gemeindevertreter 
Stoltenberg für die CDU-Fraktion und Herr Gemeindevertreter Cordts für die EIS-Fraktion. 
 
Herr stellv. Bürgermeister Stoltenberg bedankt sich im Anschluss daran bei allen Rednern 
und übergibt das Wort an Bürgermeister Zurstraßen.  
 
Herr Bürgermeister Zurstraßen bedankt sich für die guten Wünsche. Er lässt seine Amtszeit 
Revue passieren und bedankt sich für die Unterstützung, die er erfahren hat. Es sei eine 
schöne und spannende Zeit gewesen, die er erleben und mitgestalten durfte.  
 
Um 21.45 Uhr schließt er die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung. 
 
Im Anschluss daran bedankt sich Herr stellv. Bürgermeister für die gelungene Veranstaltung 
und wünscht allen einen guten Nachhauseweg. Er bittet die Landfrauen zum Schlusstakt. 
Der Abend schließt mit den Gesängen des Landfrauenchores. 
  
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Wilfried Zurstraßen Angela Grulich Sönke Körber 
- Vorsitzender - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
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